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Kedves Testvérek! 

„Húsvét ünnepe megtanít bennünket arra, hogy az Úr Jézus nem abban a feltáma-

dásban akar részesíteni minket, amelyben Lázárt – hiszen neki előbb-utóbb újra 

meg kellett halnia –, hanem abban, amelyben ő részesült Húsvét éjszakáján, ami-

kor földi testét és lelkét az Atyaisten a Szentlélekkel örökkévalósította és romolha-

tatlanná tette. A mi feltámadásunk alapja istengyermeki életünk, az isteni termé-

szetből való részesedés a hit és a keresztség által. Azáltal, hogy megkeresztelked-

tünk és hiszünk Jézus Krisztusban, aki maga a Feltámadás és az Élet, már meg is 

kezdődött bennünk a dicsőséges feltámadás az örök életre. 

 

Ha egy ember, egy teremtmény jó szava, dicsérete képes erőt adni, gyógyítani, 

megmenteni, mennyivel inkább tud elváltozást előidézni bennünk Jézus szava, aki a 

teremtő Isten hatalmával rendelkezve a nemlétezőket a létezés állapotába helyezhe-

ti! Ha tehát hiszünk az ő igéinek, a legnagyobb elváltozások mennek végbe ben-

nünk  egy új élet veszi kezdetét és bontakozik észrevétlenül, mely nincs alávetve a 

biológiai halálnak. 

Úr Jézus Krisztus, add kegyelmedet, hogy igazán megértsük, mit is jelent, hogy a 

dicsőséges feltámadás zálogát hordozzuk magunkban. Add, hogy Lázár feltámasz-

tása legyen előkép számunkra, mint annak hathatós bizonysága, hogy Te Úr vagy a 

halál, a biológiai bomlás felett is, és örök jövőt készítesz testünknek-lelkünknek. 

Most, amikor szenvedésed és halálod emlékezetére készülünk, különösen is vésd 

szívünkbe szereteted teremtő hatalmának ezt a jelét, és segíts, hogy ehhez tudjuk 

mérni földi életünk eseményeit is, a magányt, az elhagyatottságot, a kudarcot és a 

megvetést is, amelyből Veled együtt részesülünk.”  

Kívánok szeretettel Egyházközségünknek, áldott, békés, boldog  húsvéti ünnepeket.  

Norbi atya 
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éreztem, mintha nemcsak Jézus útját követném, hanem a saját kérdéseimet is végig járnám. 
A legmélyebb élményt azonban számomra a rituális mosakodás jelentette. A víz, amely Lourdes 
egyik legfontosabb jelképe, ott egészen más értelmet nyert. Amikor a forrás vizével megmostam az 
arcom és a kezem, és ihattam belőle, nem csupán egy hagyományt követtem. Inkább egy belső 
gesztus volt: elengedni a terheket, a félelmeket, mindazt, ami nyomaszt. A víz hidegsége szinte 
felébresztett, és egy pillanatra teljesen jelen voltam. Úgy éreztem, mintha nemcsak a testemet, 
hanem a lelkemet is érintené, mintha maga a Szűzanya, aki itt jelent meg, gyengéden átölelne és 
vigaszt nyújtana a legmélyebb félelmeimben. Különösen emlékezetesek maradnak az esti közösen 
elimádkozott rózsafüzérek a barlangnál. A sok apró fény a sötétben, az együtt mondott imák ritmusa 
– mindez olyan erős közösségi élményt adott, amelyben idegenekből lettünk testvérekké a hitben. 
A szentségimádás perceiben valami egészen más történt bennem, mint addig bármikor. Az 
Szeplőtelen Fogantatás bazilika csendjében térdelve nemcsak egy szertartás részese voltam, hanem 
valódi jelenlétbe léptem. Az Oltáriszentség előtt megszűntek a fölösleges szavak – már nem kérni 
akartam, és nem is magyarázni, csak lenni Isten előtt. Egy idő után úgy éreztem, mintha minden, 
ami bennem rendezetlen, lassan a helyére kerülne. Nem azért, mert megértettem, hanem mert 
átadhattam. Mélyen megérintett a felismerés, hogy Krisztus nem távol van, hanem valóságosan 
jelen – csendben, alázatosan, mégis mindent betöltve. Ebben a csendben megtapasztaltam, hogy az 
ima nem mindig szavakból áll: néha egyszerűen annyi, hogy ott vagyok előtte, és hagyom, hogy Ő 
nézzen rám. 
Vasárnap reggel a barlangnál bemutatott szentmise volt számomra az út egyik legemlékezetesebb 
pillanata. A Massabielle-barlanghoz közeledve hirtelen leszakadt az ég: sűrű eső kezdett zuhogni, és 
mindannyian közelebb húzódtunk, szinte beszorulva a barlang védelmébe. Abban a szűk térben, 
egymás mellett állva, még erősebben éreztem a közösség megtartó erejét. Nem menekültünk el, ott 
maradtunk, együtt, a vízben. És akkor, mintha válasz érkezett volna az esőn át. Egyszer csak 
megjelent egy szivárvány. Rövid ideig látszott, mégis olyan volt, mint egy halk, mégis biztos jel.  
Számomra ebben a pillanatban Szűz Mária közelsége vált tapinthatóvá, mintha ő lenne az, aki az 
esőn és a nehézségeken keresztül is összeköti az eget a földdel. A víz, amely eddig próbára tett 
minket, hirtelen kegyelemmé változott. Ott, a barlangban állva úgy éreztem, hogy nemcsak nézem 
ezt a jelet, hanem részese vagyok: mintha a Szűzanya csendesen emlékeztetne arra, hogy a 
legnehezebb pillanatokban is jelen van, és mindig a remény felé vezet. 
Amikor a zarándoklat végén elindultunk Toulouse felé, már nem ugyanaz az ember voltam, aki 
néhány nappal korábban útnak indult. Nem történt látványos csoda – mégis minden más lett. A víz 
érintése, az eső súlya, a szentségimádás, a barlang csendje és az a rövid ideig felragyogó szivárvány 
mind bennem maradtak. 
Azóta úgy érzem, Lourdes nem mögöttem van, hanem bennem. És ha valaha újra 
elbizonytalanodom, elég lesz felidéznem azt a pillanatot a Massabielle-barlang mélyén, ahol az eső 
és a fény egyszerre volt jelen – és ahol egészen biztos voltam abban, hogy a Szűzanya ott van, 
egészen közel.  
Lourdes így számomra nemcsak egy úti cél lett, hanem egy belső hely is, ahová bármikor 
visszatérhetek – ha nem is testben, de lélekben biztosan. 

Kerekes Rita 
 

 

Gyógyító nagyböjt 

A liturgikus év elemei az évszázadok során beleivódtak a társadalmi szokásokba is, leginkább talán 

az adventi és a nagyböjti időben. Aligha lehet fontossági sorrendet felállítani a kettő közül, a min-

dennapokban azonban az advent bizonyul fontosabbnak. A „rorate” misék szokása megmaradt a 

zsinati liturgikus reformok után is – sokan szánják rá magukat arra, hogy ebben az időben korábban 
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Tudnunk kell azt is, hogy nem politikusoktól kell várni a világosságot. Mert, ha nem Jézustól várjuk 
a világosságot, hanem valaki mástól, abból mindig viszály vagy széthúzás lesz. Jézushoz kell 
ragaszkodnunk, mert csak így lehetünk a világosság fiai.  
Nagyszombaton felolvasunk az Ószövetségi részekből, amelyeket nagyon tisztelünk, mert ezek a 
történetek, Jézusban teljesednek be. 
A Teremtés könyvében minden csodálatos, amit Isten alkotott. 
Ábrahám és Izsák története arra emlékeztet, hogy nem az ember váltja meg magát, hanem az Isten. 
Az Egyiptomból való kivonulás története pedig arról biztosít, hogy Isten harcba száll népéért. 
Jézus működése révén kezdetét veszi az új teremtés ebben a világban. Ezt mutatják az Ő 
gyógyításai, melyeket nap mint nap olvasunk az evangéliumban. Harcba száll a gonosz lélekkel, ezt 
mutatják az Ő ördögűzései. Elhozza Isten áldását, bőséget és örömet, gondoljunk a 
kenyérszaporításra, vagy azokra a lakomákra, amelyeken Jézus részt vesz. Végül a halálból való 
feltámadása révén, kiment minket a bűn rabszolgaságából, hogy Vele együtt bevonuljunk Isten 
országába. Ez az öröm járja át húsvét vigíliáját. Végezetül pedig a keresztségünkre emlékezünk. 
Ekkor keresztelik meg a felnőtt korban megtérőket. Visszaemlékezünk arra, hogy minket is 
megtisztított a keresztség, hogy Isten gyermekei lettünk, hogy mi is átmentünk Jézussal a halálból 
az életbe. 
Húsvét vigíliáján ebben az örömben időzünk. 
Jézust, mennybe menetelekor látjuk utoljára. Ezt mondja: „Menjetek el az egész világra és 
hirdessétek az evangéliumot, minden teremtménynek!” Ez a mi küldetésünk is! Ámen!  
 

Lejegyezte: Kaldenekker Olivér 
 
  

Meghívás és színeváltozás 

 
1. Vonulj ki földedről… Nagy néppé teszlek… Általad áldást nyer a föld minden nemzetsége. (Ter 
12,1–4a) A Biblia nem írja, milyen formában kapta Ábrahám a kinyilatkoztatást, írja cikkében Se-
bestyén Péter atya.  De a névváltozás, Ábrám-Ábrahám is jelzi, hogy hite, engedelmessége révén 
egész élete, sőt a családjáé is átalakult. A hívó szóra kész volt elhagyni szülőföldjét, környezetét, 
meddő feleségével nekivágni az ismeretlennek, csak az egyetlen biztosítékba, az isteni meghívásba 
kapaszkodni. A hit kalandja bátorságot, merészséget feltételez: kivonulni a megszokottból, elen-
gedni a biztosnak látszó mankókat. A hit a bizalom útja, mint az Ábrahámé. Nagyböjtben mi is ezt 
tesszük. Nekivágunk az ismeretlennek, ami ugyan kockázatos, de tudjuk, hogy Isten vezet minket. 
Velünk van, vonz, szelíden irányít, kiszo lgáltat törékenységünknek és sebzettségünknek. Ez az igazi 
ön- és istenismeret. A böjti kivonulás is segít önazonosságunkban, kifürkészhetjük akaratát, átér-
telmezzük tetteinket és gondolkodásmódunkat, és lassan új szemmel látjuk a világot. Képesek le-
szünk elfogadni azt, amit nem tudunk megváltoztatni, felismerjük és felfedezzük a testvéreinkben 
szunnyadó jót, szépet, értékeset. Nem törjük magunkat az elvárások és a teljesítménykényszer miatt. 
Megtapasztaljuk a minket hívó és ránk gondosan ügyelő Isten végtelen szeretetét. Ha engedelmes-
kedünk a hívásnak, életünkön áldás lesz. 

2. Ne szégyellj tanúságot tenni Krisztus mellett… aki meghívott. (Tim 1,8b–10) Szent Pál buzdítja 
lelki gyermekét, első püspökét, Timóteust, bátorítja őt a tanúságtételre. A püspök, a kl erikus egész 
életszolgálatával tesz tanúságot Mesteréről, „égi munkaadójáról”. Érzi, hogy érdemtelenül, ingyen 
kegyelemből kapta hivatását, ezért mindenestül, minden emberi talentumát, kvalitását, tehetségét az 
ő szolgálatába állítja, hiszen Megváltójának állandóan lekötelezett. Így pozitív örömteli mintát 
szolgáltat a Krisztus-követésre azoknak, akiknek hirdeti az Igét. 
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3. Ott elváltozott előttük… arca ragyogott, mint a nap, ruhája pedig olyan fehér lett, hogy vakí-
tott, mint a fény… Péter erre így szólt: Uram, jó itt nekünk! (Mt 17,1–9) Jézus színeváltozását 
nagyböjtben éppenséggel azért olvassuk, hogy jobban megvilágosodjék előttünk megváltó szenve-
dése. Nem egyszer hajlamosak vagyunk arra, hogy Krisztus-követésünket csodák, rendkívüli jelek 
is alátámasszák. Vagy legalábbis Isten tegyen velünk kivételt, mentsen fel a szenvedés, a keresztv i-
selés, az áldozathozatal terhe alól. Jól érezzük magunkat a dicsőségben, a siker és az elért eredmé-
nyek boldogsággal, megelégedéssel töltenek el, és szeretnénk állandósítani ezt az állapotot. Megál-
lítani az időt. Nem szívesen gondolunk a halálra, a szomorú végkimenetelre. Jézus félúton a Jordán 
völgy és a Golgota-hegy között három tanítványát felviszi a Tábor „hegyére” és ott belekóstoltatja 
őket mennyei dicsőségébe. Elővételezi velük a mennyországi állapotokat. Az újszövetség ritkán 
használt szófordulatával „színében elváltozik”. A három apostol nemcsak elragadtatásba esik ettől a 
csodás élménytől, de meg is állítaná az időt. „Állóképpé kívánja merevíteni ezt a pillanatfelvételt.” 
(Jelenits István) 

Péter és társai minket képviselnek. Valóban jó Isten közelében. Akinek van istenélménye, akár e x-
tázis formájában, az egész életén keresztül abból él. De a hegyről le is kell jönni, és úgy élni a hét-
köznapokat, hogy arcunk ragyogjon az élménytől, a beavatottság hatása kitartson a szenvedés idején 
is. Nagyböjti utunk hosszú. A húsvéti megdicsőülés még odébb van. A boldogító istenlátás megv a-
lósulásáig az apró Tábor-hegyi csodák rejtett öröme, kegyelme és megvilágosító ereje tartja ben-
nünk a lelket. Forrás: Zarándok.ma  

 

Fény és vakság 
 

1. 1. Ne a külsejét és a magas termetét nézd… Az ember a külsőt nézi, az Úr azonban a szívet. 
(1Sám 16,1b.6–7.10–13a)  

Minden hivatás titok. A Dávidé is. Júda törzsei sem vették eleinte komolyan Isten értékrendjének 
különösségét, később aztán csak felkenték „újra” Dávidot. Isten Izáj legkisebb fiát választja ki és 
keni fel népe királyának, bár még törékeny, tapasztalatlan, nem harcedzett. Isten szabadságát nem 
befolyásolják emberi szempontok, előítéletek. Az ő szabad szeretete túllép az emberi kötöttségek 
korlátain. Ő a szív tisztaságát, nyitottságát, hajlandóságát nézi. Még a bűnös emberi természet sem 
akadály abban, hogy Isten hívjon valakit, s hogy a hívást felismerjük és elfogadjuk. Isten épp az 
emberi logikát állítja feje tetejére, amikor a szegényt, a lenézettet, a kisebbet emeli fel és keni fel a 
Szentlélek kegyelmével. Az emberi szívet világítja meg, nem a fejet. Ebben a megvilágosodásban 
halljuk meg hívó szavát. Nemcsak a Messiás fog emberileg Dávid családjából származni, hanem 
maga Dávid is a Messiás előképe. 

2. Valaha sötétség voltatok, most azonban világosság az Úrban.(Ef 5,8–14).  

Krisztus a világ világossága. A hit, a kegyelem fénye megvilágítja az ember értelmét és akaratát. 
Bármennyire rosszra hajló is az, képes lesz a hit fényénél másképpen látni az élet összefüggéseit és 
távlatait. De ez a világosság akkor lesz hatékony, ha aszerint is élünk. Ha merjük követni és tettekre 
váltani felismeréseinket. Nagyböjtben ezért kell felszámolnunk sötétségeinket, a bűnöket, hogy vi-
lágosabban lássuk, milyen irányba haladunk. A nagyböjt kegyelmi időszaka a lelki megvilágosodás 
reményét is magában hordja. A hívő ember hite nemcsak arcára ül ki, nemcsak lelke tündököl a 
kegyelem fényében, hanem példája másokat is arra ösztönöz, hogy a hit útján járjanak. 
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3. Azért jöttem a világba, hogy… akik nem látnak, azok lássanak, és akik látnak, azok vakok le-
gyenek…(Jn 9,1–41).  

A vakonszületett meggyógyítása János evangélista egyik ritka remekműve. Szinte jegyzőkönyvsze-
rűen, ugyanakkor drámaian írja le, hogyan lesz látóvá a vak ember. A történetnek három jól elkülö-

níthető része van. Maga a 
gyógyítás, majd a farizeu-
sok, ahogyan kihallgatják, 
kérdőre vonják a meggyó-
gyult embert, végül pedig a 
világosság ítélete a sötétség 
fölött. Az emberiség ősi 
problémáját, szinte elkop-
tatott közhelyét hivatott 
megoldani: miért van szen-
vedés? Mert a szülők bűnö-
sök voltak? A szenvedés 
büntetés? Jézus nem azt 
mondja, hogy az emberi 
szenvedésnek csak a bűn az 
oka. Bár kétségkívül bűne-

ink következményeit is el kell szenvednünk. A legtöbb szenvedést ma is a bűn okozza. De a 
vakonszületett, beteg ember esetében Jézus másra is rávilágít. A betegség, a törékenység az ember 
befejezetlenségére utal. A vak nem azért vak, mert szülei miatt bűnhődik, nem azért, mert titkos 
betegség gyötri, hanem egyszerűen azért, mert csak ilyen „félig kész”. Az egész-ség, az egész em-
ber csak Isten kegyelmének műve. Isten gyógyítása nélkül nincs egészség. Még akkor sincs, ha nem 
fáj semmink. 

A krisztusi megváltással éppen a teremtés beteljesítése valósult meg. Sárból és földből, de Jézus 
megjelenésével az isteni világosság és az örök élet is az ember osztályrésze lett. Jézus megvilágosít, 
meggyógyít, ám attól kezdve életünk megváltozik. Nem élhetünk tovább úgy, mint azelőtt. „Menj, 
hited meggyógyított…, de többé ne vétkezzél!” Döntenünk kell Jézus sorsa mellett. Akár az 
elszakadások, az árral szembefordulás árán is. A hitünkre úgy kell vigyáznunk, mint szemünk 
világára. Jézus ittléte, jelenlétének megtapasztalása önmagában is ítélet. Nincs semleges döntés. 
Vagy elfogadom, vagy visszautasítom a jézusi megváltást. A dolgok nem azok mindig, aminek 
látszanak. Sőt lehet, hogy épp ellenkezőjüknek látszanak, mint amik. Aki azt hiszi, hogy lát, 
lehetséges, hogy már rég vak vagy elvakult… Aki meg vakon kezdi, tapogatózik, botladozik, de 
vállalja a kockázatot, hogy Jézus hívására válaszoljon, látó lesz. A vakságtól eljut a (be)látásig. A 
vakonszületett kigyógyult a tudatlanságból és a vakságból egyaránt, szemben a szomszédokkal, 
akik saját szemüknek nem hittek. Bárcsak a nagyböjt felnyitná lelki szemeinket, hogy higgyük is, 
amit felismertünk – amit látunk. Szerző: Sebestyén Péter 
 

 
Hogy a keresztút gyümölcsöző legyen 

 
Ahhoz, hogy a keresztúti imádságot ne csak egy „rutinájtatosságként” végezzük, hanem olyan 
helyre kerüljön az életünkben, ahol teljesen kifejtheti gyümölcsöző szerepét, több dolgot is 
tisztáznunk kell: keresztény életünk lényegét, a Szentháromsággal való élő kapcsolatunkat; a 
keresztút mint imádság kialakulását a kezdetektől napjainkig, valamint a keresztút 
imádságlelkületét.  
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Úr választottját, Rufuszt és anyját, aki nekem is anyám”. Róm 16,13 Bár az evangélisták nem szól-
nak semmit arról, hogy mi történt Simonnal Jézus keresztjének a vitelét követően, nehéz elhinni, 
hogy a Jézushoz való ilyen közelség ne változtatta volna meg mélyen őt.  

Bizonyos keresztény hagyományok szentként tisztelik és december 1-jén ünneplik. Nyomdokaiba 
lépve a hívők kérhetik a kegyelmet ahhoz, hogy hordozzák saját keresztjüket és hagyják, hogy Jézus 
átalakítsa az életüket. Fordította: Bárdi Zoltán. Forrás: Aleteia 

“Mintha áramütés ért volna!” 
 

Barabbás hihetetlen megtérése a “Passió” című filmben 
 

A Passió már klasszikus filmnek számít, amelyet minden katolikus jól ismer. De ismerted -e a 
Barabbást alakító Pedro Sarubbi lenyűgöző vallomását a megtéréséről?  

Ez így igaz, a film forgatása alatt Pedro Sarubbi valami elképesztő dolgot élt át, ami közelebb vitte 
őt Krisztushoz és az Egyházhoz. A 2005-ös bemutató után a Passió színésze, Pietro Sarubbi elme-
sélte misztikus élményét. “Mintha áramütés ért volna!” 

“Barabbás szerepében Mel Gibson azt kérte, hogy ne nézzek a Jézust alakító Jim Caviezelre egé-
szen addig a jelenetig, amelyben először mutat a kamera minket együtt. „Barabbás olyan, mint egy 
vad kutya – mondta nekem -, de egy adott pillanatban kiskutyává változik: amikor szembe találja 
magát Isten Fiával, és megtapasztalja a megváltottságot. Azt akarom, hogy a tekinteted olyan le-
gyen, mint amikor valaki először látja Jézust.” “Úgy tettem, ahogy mondta, és amikor a tekintetünk 
találkozott, egy furcsa örvénylést éreztem.  

Olyan volt, mintha valóban magát Jézust látnám. Ilyet még soha nem tapasztaltam egész színé-
szi pályafutásom alatt” – mondta az olasz színész. Sarubbi elmondta, hogy abban a pillanatban 
végre megtalálta a régóta vágyott békét. “Nagy hatással volt rám- mondta  – Úgy éreztem, 
mintha elektromos áramütés ért volna. Magát Jézust láttam.” “Amikor rám nézett, a szemében 
nem volt gyűlölet vagy harag, csak irgalom és szeretet” – ismerte el könyvében, melynek cí-
me: Barabbástól Jézusig: Rám nézett és megtértem.  

“Nem csak szakmai, hanem mindenekelőtt emberi élmény volt – tette hozzá Sarubbi. – Nem szé-
gyellem kimondani, hogy a forgatás alatt tértem meg. Minden résztvevő színész megváltozott egy 
kicsit az élmény után, de én sokkal többet tanultam a filmből, mint bármilyen konferencián.” 

A színész a megtéréséhez vezető hosszú útról is beszélt. “Kiterjedt antropológiai kutatásokat vé-
geztem, mint ember, és mint színész egyaránt. Oktattak a harcművészetekre… Hat hónapig éltem 
egy tibeti kolostorban, némasági fogadalmat tettem. Indiában meditációt gyakoroltam. Éltem az 
Amazonas vidékén. E keresésem végső célját Jézusban találtam meg.” Fordította: Marek Éva, 
Forrás: ChurchPop 



A lepel hatalma 








